

▲在第78期“恰同学少年”校友论坛中，厦门校友会副秘书长、福建瀛坤律师事务所投资合伙人、厦门律协第九届青工委委员吴伟斌（法学院法学专业2015届），香港欢璟教育集团董事长、香港教育文化促进会会长、厦门理工学院硕士研究生企业导师王建龙（法学院法学专业2011届）回“嘉”分享成长经历与感悟。

▲10月，实习与就业服务中心邀请福建海峡人力资源股份有限公司运营经理何美淑到我校开展就业指导系列讲座。该系列讲座由土木工程学院、建筑学院、管理学院、日本语言与文化学院和人文与传播学院承办。

▲10月，学工部、团委与校青年志愿服务指导中心携手机电工程与自动化学院开展“我们的节日·重阳”主题活动。10月11日，由图书馆主办、读者协会承办的“书香话重阳，传承文化情”重阳节主题活动举行。

▲9月21日，由学工部、团委主办，学生社团指导中心承办，各社团协办的2024年社团文化节暨“我们的节日·中秋”游园活动拉开帷幕。当天操场上的帐篷被巧妙地排列成数字“75”的形状。“嘉”人们以独“嘉”的方式献礼中华人民共和国成立75周年。

▲9月13日，我校举办2024年夏秋季应征大学生入伍欢送会，为即将踏上征途的热血青年们送行。此次夏秋季，我校共有9名学生应征入伍。

▲7月17日，福建省法学会对成立福建省法学会经济法学研究会第三届理事会作出批复，我校法学院三位教师荣任研究会理事，副院长姜宇副教授担任研究会常务理事，专任教师黄洁副教授和杨宇静副教授担任研究会理事。

中国国际大学生创新大赛 我校斩获3银3铜

10月，中国国际大学生创新大赛（2024）全国总决赛在上海交通大学举办，来自世界各地的青年学子通过线上线下相结合的方式共襄创新盛举。我校共有6个项目晋级国赛，并有3个项目成功跻身全国总决赛。最终，我校在国赛中获得3项银奖3项铜奖，并且首次实现了在产业命题赛道国家级奖项“零”的突破。

本届大赛由教育部等12个部门联合上海市人民政府主办，坚持“我敢闯、我会创”的赛事主题，设置高教主赛道、“青年红色筑梦之旅”赛道、职教赛道、产业命题赛道和萌芽赛道，共有来自153个国家和地区5406所学校的514万个参赛项目，2084万人次报名参赛，1410个项目入围总决赛争夺金奖，竞争空前激烈。

我校《数智了凡——助力中国品牌一站式跨境的领航者》、《“茗”扬天下——新式茶饮全链路服务的创领者》、《维度音乐——推动两岸音乐文化交流的卓越践行者》获得高教主赛道本科生创业组全国银奖。凡跨境电商通过本土化的Shopee店铺提供符合当地特色的商品和服务，助力中国中小企业实现顺利出海，开拓海外市场。“茗”扬天下项目专注于数字化设计装修、新式茶饮门店加盟以及代运营的多元化业务整合。目前，该项目已成为福建省瑞幸咖啡最大装修供应商，累计收入达到3.26亿元。维度音乐文化以孵化兼具音乐创作与现场演出的音乐人才为核心，集音乐制作、艺人经纪、音乐版权、音乐活动策划为一体，致力于提供优质的服务，为客户提供



全方位的音乐与音响解决方案，并以乐为梁，奏响两岸音乐文化交流新篇章。

值得一提的是，在今年省赛，我校共斩获19个省级奖项，以7项金奖、4项银奖和8项铜奖的战绩刷新了学校在该赛事历届省赛中的成绩纪录。在7月至8月的省赛中，学校共有20个优秀项目成功晋级省赛网评，其中10个精英项目勇闯现场赛，经过两轮比拼，最终在高教主赛道中获6金3银4铜，在“青年红色筑梦之旅”赛道中获1银2铜，在产业命题赛道中获1金2铜的好成绩。

“创新是人类进步的源泉，青年是创新的重要生力军。”近日，习近平总书记给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信，对参赛学生给予了亲切勉励并提出殷切希望，令广大参赛学生和社会各界倍感振奋。我校也组织师生积极学习宣传、深入领会习近平总书记的重要回信精神。这封回信在“嘉”引发热烈反响。“茗”扬天下项目负责人、校友叶泽楠表示，人生和创业一样，是用来经历的。作为嘉庚学子，将深入学习领会习近平总书记重要回信精神，敢闯会创，砥砺奋斗，积极投身科技创新，以实际行动传承弘扬科学精神和嘉庚精神，为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。

（文 赖柯华 图 参赛队伍）

嘉庚学子闪耀“图学界奥林匹克”，荣获十奖

在被誉为“图学界的奥林匹克”的第十七届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛中，嘉庚学子凭借卓越表现，荣获团体、机械类、建筑类和道桥类多个奖项。

该大赛是由教育部高等学校工程图学课程教学指导委员会、中国图学学会制图技术专业委员会和中国图学学会产品信息建模专业委员会

联合主办的国家级赛事，2018年被中国高等教育学会列入全国普通高校学科竞赛排行榜。本届大赛吸引了895所高校近40万学生参赛。经过层层选拔，12000多名学生进入决赛。决赛采用线上+线下结合的方式同步进行，来自全国212所高校467支参赛队伍，3700余名参赛队员齐聚贵州大学同场竞技；9000余名参赛队员同步参加线上比赛。

（文 张怡）

金奖！暑期实践，“艺心筑梦”捧回海峡乡建乡创奖

8月，在2024年第三届海峡乡建乡创奖比赛中，设计与创意学院“艺心筑梦”社会实践队凭借在福林村的美育实践活动，获高校类银奖。

暑假期间，“艺心筑梦”社会实践队深入晋江福林村，开展公益美育驻村实践活动。活动中，团队采用了“绘”“玩”“恋”“搭”“染”多维协同的美育模式，设计并实施了包括绘画、陶泥雕塑、红砖拓印、木构搭建、蓝染体验在内的10项艺术课程。近200

名来自晋江及港澳地区的青少年参与其中。活动通过实际操作与艺术创作，让孩子们在轻松愉快的氛围中感受传统文化的魅力。

据悉，本次赛事是第十二届海峡青年节重要活动之一。海峡乡建乡创奖比赛以协同两岸乡建乡创经验为宗旨，致力于发挥年轻人文化创意的力量，与地方共好、共荣，助力乡村振兴发展。今年的比赛共吸引来自海峡两岸的194件作品参赛。



（文 万建军 图 “艺心筑梦”社会实践队）

我校学子入选国家公派留学研究生项目

9月，国家留学基金管理委员会公布了2024—2025年度匈牙利互换奖学金的录取情况。我校推荐的机电工程与自动化学院2020级学生洪梓锋喜获国家公派出国留学攻读硕士研究生资格。

目前，洪梓锋已在匈牙利布达佩斯技术

与经济大学攻读电气工程专业硕士研究生课程。他可以享受匈牙利政府提供的全面奖学金资助，包括学费、住宿费全免（或提供住宿补贴）以及部分生活费支持。此外，留基委还提供了出国留学人员补贴及一次往返国际旅费等。

（文 对外交流与合作部）

“大唐杯”信息通信技术大赛 我校获全国一等奖！

9月，在第十一届“大唐杯”全国新一代信息通信技术大赛总决赛上，信息科学与技术学院学子陆毅、卢星宇组成的队伍凭借扎实的专业知识、出色的实践能力和优秀的团队协作精神斩获全国一等奖。

据悉，本届“大唐杯”由工业和信息化部人才交流中心、中国通信企业协会主办，已连续四年入选全国普通高校大学生竞赛分析报告竞赛目录，是高校教育教学改革和创新人才培养的重要竞赛项目。本届比赛，吸引了全国650余所高校5万余名师生参赛。大赛设置“信息通信工程实践赛”和“产教融合5G+创新应用设计赛”两个赛道，以信息通信技术领域的真标准创新、真设备实践、真问题解决、真场景应用、真行业赋能为核心。

本次参赛，信息科学与技术学院指导教



师团队顺利完成了两个赛道的参赛组织工作，为参赛队伍全程进行校赛、省赛和国赛的培训指导。最终，我校参赛队伍在“信息通信工程实践赛”中共获得全国一等奖1项、福建省一等奖2项、二等奖3项、三等奖17项，在“产教融合5G+创新应用设计赛”中获得福建省一等奖1项、三等奖1项。

（文 张朝贤 余纯斌 图 张朝贤）

获金奖！校友画作在巴黎卢浮宫璀璨绽放

燃情盛夏，我校收到远从法国巴黎而来的喜讯——设计与创意学院2011届校友、旅法知名画家南方的新作《护身符/TALISMAN》入选2024法国巴黎卢浮宫秋季国际当代艺术博览会《ART SHOPPING》，并荣获绘画组金奖。

南方的作品巧妙融合了中华文化的精髓——十二生肖、阴阳五行八卦、《易经》及《庄子》哲学思想。她通过细

腻的笔触和丰富的色彩，展现了对大自然神秘力量的深刻理解与独特感悟。在创作自述中，南方表示，这幅画是她的心流之作，承载了她对爱情、自然与生命奥秘的深刻思考。龙与鸡的意象，在画面中交织成一幅和谐共生的画面，寓意着新一轮的开始与未知的探索，恰逢2024年是中国农历的龙年，更添一层深意。

（文 肖莉 图 南方）



“嘉园”喜报
福建省第六届中华经典诵写讲大赛一等奖三等奖

近日，福建省第六届中华经典诵写讲大赛评选结果公布，我校学子冯鑫宇、许欣怡分别斩获一等奖、三等奖。冯鑫宇同时获得国赛入场券。

第十届孔雀杯全国高等艺术院校声乐展演7个奖项

在第十届孔雀杯全国高等艺术院校声乐展演中，音乐系师生收获了7个奖项。

海峡两岸暨港澳大学生职业技能（能力）大赛英语口语竞赛一等奖1项、三等奖2项

在第十一届海峡两岸暨港澳大学生职业技能（能力）大赛中，国际商务学院学子叶航铭获得一等奖，英语语言文化学院学子郑宗雯、甘钦羽分获三等奖。